

全国铁路运行图将迎来“大修”

调整范围为近10年来最大

新华社北京5月12日电 (记者樊曦)记者12日从中国铁路总公司获悉,为大力推进铁路供给侧结构性改革,更好地适应人民群众日益增长的出行和物流需求,从5月15日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。这是近10年来铁路实施的最大范围的列车运行图调整,也是铁路运输能力增量最大的一次调整。

此次调图,从客运市场来看,铁路部门将大量增开旅客列车。新图共安排开行旅客列车3400对,其中动车组列车2100多对、普速列车1200多对,旅客列车较原图增加近300对。

从货运来看,铁路部门将进一步落实国家“一带一路”战略,增开中欧、中亚班列,中欧、中亚班列运行线达到62条,较原图增加17条,增长37.8%,同时加快

构建货物快捷运输网络,以时速120公里为主的各类货物快速班列开行总数将达到251列,较原图增加58列、增长30.1%。

铁总有关负责人表示,大调图将充分释放路网效能。在建好铁路的同时,铁路部门通过统筹运力资源,采用新的列车运行技术,创新运输组织方式,有效提升了全国铁路网的整体运输能力,全路

客座能力增长近8%、货运能力增长近9%。

铁路部门提示,全国主要干线旅客列车车票互联网、电话订票预售期已于4月20日起恢复为60天,旅客可登录中国铁路客户服务中心12306网站,以及铁路部门开通的官方微博、微信查询列车开行时间及时刻表,或关注火车站发布的公告,以便合理安排行程。

图说中国

第十二届深圳文博会开幕



5月12日,为期5天的第十二届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳会展中心开幕。本届文博会海外参展单位达115个,比上届增加37%。

本届文博会总展位面积10.5万平方米,主会场设有文化产业综合馆、影视动漫游戏馆、一带一路馆、文化创客馆、非物质文化遗产馆等九个展馆,此外还在深圳各区设立了66家分会场,比上届增加5家。据了解,本届文博会共有2297个政府组团、企业和机构参展,比上届增加11个。

新华社记者毛思倩 摄

“爱心涌动”护士节



5月12日,河间市人民医院护士苏雪地(左一)在献血车上参加无偿献血活动。

当日是国际护士节,河北省河间市人民医院联合沧州市中心血站开展无偿献血公益活动,该院60多名护士以无偿献血的方式度过自己的节日。

新华社记者朱旭东 摄

工商总局:

全国个体工商户突破5500万户

新华社济南5月12日电 (记者周科)国家工商总局副局长王江平11日在山东省菏泽市说,我国个体工商户已突破5500万户,私营企业达1990余万户,从业人员近3亿人。

王江平在中国个体劳动者协会第四届理事会第五次会议上致辞时说,自商事制度

改革以来,全国每天新登记企业1万多户。截至今年3月底,全国个体工商户接近5503.4万户,私营企业1991.5万户,农民专业合作社159.7万户,个私从业人员达2.87亿人。

王江平说,如此众多且不断增长的市场主体,在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。

侵华日军细菌战、强征“慰安妇”罪行又添新证173件

新华社南京5月12日电 (记者蒋芳)记者12日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,该馆最新获赠173件反映侵华日军在中国使用化学武器和研制细菌武器、强征“慰安妇”等方面的史料,包含美国国家档案馆和美国军事部解密的部分文件、照片,来自侵华日军私人相册的“慰安妇”历史照片等。

这批珍贵史料主要含3部分:

一是反映侵华日军在中国实用化学武器和研制细菌武器的重要证据,如美国国家档案馆存档资料“1934年至2006年间日本战争罪行与日本生物战特定期文”“纳粹战争罪行和日本帝国政府记录”“研究日本战争罪行的记录”和“日本战争罪行和相关主题:国家档案馆资料指南”等;1942年美国海军部化学战防护学校的课程笔记与考卷、相关化学战的档案资料;1950年苏联出版的英文版《日军实用生化武器的批判》一书,内容涉及在南京的日军1644部队指挥官佐藤俊二研制细菌武器的完整证词。

二是反映“慰安妇”问题的史料,如1939年日本政府派往中国的日本“慰安妇”照片,该照片来自一名侵华日军的私人相

册;太平洋战争期间被日军从印尼抓捕的性奴隶照片;一组1938年被日军随军携带到江苏省溧阳市天目湖的“慰安妇”照片等。除了历史旧照,还有一批由海外出版的揭露日军“慰安妇”制度恶行的书籍,如2004年美国出版的《上海到上海——一位日本帝国军医的日记》,详细记录了1937年至1941年军医麻生彻男在上海、南京等地为“慰安妇”体检、治疗性病的情况,书中还收取了日本军开设的慰安所和民间私营的慰安所的照片资料等,与中国“慰安妇”研究中心对国内慰安所遗址调查相互印证,形成了完整的证据链。

三是反映国际社会援华的史料,其中有1940年美国国会回复美国教会表示国家愿意资助中国抗战的信件原件等。

据了解,这批史料均由美籍华人鲁照宁捐赠。2004年以来,他已先后12次向该馆捐赠实物、史料等超过1500件。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长张建军向鲁照宁颁发了捐赠证书。“搜集抗战文物已经成为鲁先生的历史使命和职责,这批珍贵史料将在研究整理后充实到馆藏中去。”张建军说。

台湾宜兰发生5.8级地震

新华社台北5月12日电 (记者陈键兴 章利新)据台湾气象部门最新报告,12日11时17分许,宜兰县政府东偏南方19.7公里、台湾东部海域(北纬24.69度、东经121.95度)发生5.8级地震(大陆地震台网报告为6.2级),地震深度17.5公里。全台各地皆有震感。

11时20分、21分,又接连发生两次4.4

级余震。12时29分,又发生一起5.5级余震。台气象部门人士表示,不排除还会持续发生余震。

11时17分发生5.8级地震时,记者所在的台北市区有非常明显的震感,大楼左右摇晃超过半分钟。记者手机还接到了当地发出的地震警报讯息。

目前尚未有重大灾情传出。